



МІНСКІ ГАРАДСКІ СУД

вул. Дуніна-Марцінкевіча, д. 1
220092, г. Мінск
тэл./факс (017) 308 90 59
тэл./факс (017) 308 90 58
e-mail: minsk@court.by

08.03.2019 № 11-184

На № _____ ад _____

МИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СУД

ул. Дуніна-Марцінкевіча, д. 1
220092, г. Минск
тел./факс (017) 308 90 59
тел./факс (017) 308 90 58
e-mail: minsk@court.by

Ніколасу Чэропулос
Швеция, Стокгольм, Дансбаневэген 28
126 31 Хэгерстен

гая № 60, г. Минск, 220114

О рассмотрении жалобы

Минским городским судом рассмотрена Ваша жалоба на решение суда Октябрьского района г. Минска от 27 декабря 2018 года, оставленное без изменения определением судебной коллегии по гражданским делам Минского городского суда от 29 апреля 2019 года по иску Трафимович Л.А. к Вам об определении места жительства несовершеннолетних детей, взыскании алиментов, определении иного порядка выезда несовершеннолетних детей из Республики Беларусь, которым исковые требования Трафимович Л.А. удовлетворены.

В жалобе Вы просите об отмене судебных постановлений, считая их незаконными и необоснованными, постановленными с нарушением норм материального права, без учета всех обстоятельств по делу. Полагаете, что выводы суда противоречат установленным фактам.

Ваша жалоба удовлетворению не подлежит, исходя из следующего.

Судом установлено, что от совместной жизни с Трафимович Л.А. Вы имеете dochь Анси Аңсулу Чэропулу, 08 июня 2012 года рождения, и dochь Александру Чэропулу, 01 апреля 2015 года рождения. С 2008 года по апрель 2017 года Вы с истицей проживали совместно в г.Стокгольм Королевства Швеции.

Судом также установлено, что 18 апреля 2017 года Трафимович Л.А. с детьми прилетела в Республику Беларусь, где с указанного времени постоянно с ними проживает в принадлежащей ей на праве собственности квартире по ул.Кижеватова, д.64, кв. 24 в г. Минске, в которой созданы все необходимые условия для проживания и развития детей.

Истица работает, исключительно положительно характеризуется по месту работы. Несовершеннолетние дети посещают дошкольное учреждение.

Как установлено судом, фактически с апреля 2017 года истица занимается воспитанием и содержанием детей, Вам алименты не выплачиваются, участие в жизни детей принимает эпизодически.

По результатам психологического обследования несовершеннолетних детей на предмет изучения детско-родительских отношений от 06 июня 2018 года, Александре в силу возраста сложно понять факт расставания родителей. Отца девочки в некоторых предложенных методиках отмечает первым, что обычно соответствует высокому авторитету и значимости в глазах ребенка. Себя она обозначает ближе к фигуре матери, что говорит о близких, доверительных отношениях, необходимости важности общения с матерью. По отношении к матери и отцу ребенок демонстрирует высокую степень привязанности. У Александры сформированы комфортные, близкие, доверительные отношения со старшей сестрой. Ребенок имеет положительный психоэмоциональный фон, социализирован, общителен, охотно идет на контакт, разговорчив, любознателен. Ансула демонстрирует эмоциональную привязанность как к матери, так и к отцу, с матерью у ребенка отношения наиболее близкие. В «рисунке семьи» фигура отца отсутствует. Фигуры обоих родителей и отношения с ними положительно окрашены в представлении девочки. Поскольку родители не живут вместе и между ними разлад, девочка испытывает тревогу и напряжение, когда речь заходит о семье. Она хочет встречаться с отцом, ездить к нему в гости, но жить с матерью.

Согласно заключению органа опеки и попечительства администрации Октябрьского района г.Минска место жительства несовершеннолетних дочерей следует определить место жительства их матери. Учитывая возраст несовершеннолетних, считают нецелесообразным выезд малолетних детей за пределы Республики Беларусь без согласия и сопровождения матери.

Также судом установлено, что вступившим в законную силу решением суда Октябрьского района г.Минска от 12 июля 2018 года Вам отказано в удовлетворении исковых требований к Трафимович Л.А. о возвращении детей.

С учетом изложенных обстоятельств, дав оценку представленным доказательствам в совокупности, суд правомерно удовлетворил исковые требования Трафимович Л.А.

При разрешении спора о месте жительства детей суд учитывал в том числе, что истицей созданы для детей надлежащие условия для проживания и развития.

Правильно применив ст.92 КоВС, также правомерно суд удовлетворил требования истицы о взыскании с Вас алиментов на содержание детей.

Не является основанием к отмене судебных постановлений Ваши доводы в жалобе о нарушении судом порядка уведомления Вас в соответствии с Конвенцией о вручении за границей судебных и внесудебных документов по гражданским и торговым делам от 15 ноября 1965 года, поскольку в период рассмотрения дела Вы находились на территории Республики Беларусь, были уведомлены истцом о необходимости явки в суд.

Не соответствуют материалам дела Ваши доводы с неподсудности данного спора суду Республики Беларусь, поскольку с настоящим иском истница обратилась в суд 27 апреля 2017 года, то есть до обращения Вами с иском об установлении опеки над детьми в суд Королевства Швеции (30 мая 2017 года). Дети являются гражданами Республики Беларусь, более года постоянно проживают на территории республики с матерью - гражданкой Республики Беларусь, заявленные требования о месте жительства детей взаимосвязаны с требованиями о взыскании алиментов. А поэтому, данный спор подведомственен суду Республики Беларусь, и суд правомерно применил к спорным правоотношениям законодательство Республики Беларусь.

Не влекут отмену решения суда довод Вашей жалобы о том, что суд не вправе был рассматривать указанный иск ввиду того, что рассматривался спор о возвращении детей, поскольку решение суда Октябрьского района г. Минска от 12 июля 2018 года, которым Вам в удовлетворении иска о возвращении детей отказано, вступило в законную силу.

Таким образом, оснований к принесению протеста на состоявшиеся судебные постановления не имеется.

Приложение на № листах.

Председатель Минского
городского суда

П.И.Коршунович